
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 231
van TINE SOENS
datum: 24 april 2018

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Verslag wapenhandel februari 2018  -  Tijdelijke uitvoer naar Israël

In het maandverslag wapens van februari 2018 maakt de Dienst Controle Strategische 
Goederen melding van een gegund dossier voor tijdelijk uitvoer naar Israël van bepaalde 
systemen voor het opsporen, aanwijzen, verkennen of volgen van het doelwit en voor het 
bepalen van de schootafstand, toestellen voor opsporing, herkenning en identificatie of 
toestellen voor sensorintegratie (ML05b). De bestemmeling is ‘andere’ en het dossier 
heeft een waarde van 1.450.000 euro.

1. Over welke goederen gaat het hier specifiek? Wat is het specifieke eindgebruik in dit 
dossier? 

2. Kan de minister de bestemmeling specifieker toelichten?

3. Wat is de inschatting van de Dienst Controle Strategische Goederen per criterium 
van artikel 26 en 28 van het Wapenhandeldecreet?

4. Wat is de reden dat het hier om een tijdelijke uitvoer gaat?

5. Wat was de doorlooptijd van de aanvraag? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 231 van 24 april 2018
van TINE SOENS

1. Het gaat om beeldvormingsmateriaal voor militair gebruik. De toestellen worden 
tijdelijk uitgevoerd naar de bestemmeling in Israël met het oog op het testen van 
deze toestellen. 

2. De bestemmeling is een bedrijf dat in zijn labo’s kwaliteitscontroles uitvoert voor de 
industrie.

3. Anders dan bij een tijdelijke uitvoer voor demonstratie is een inhoudelijke analyse 
van het land van bestemming en de bestemmeling bij een tijdelijke uitvoer voor 
kwaliteitscontrole niet noodzakelijk. De finaliteit van dergelijke transactie is immers 
niet verkoop of het leveren van een dienst aan die bestemmeling, maar het 
garanderen van de correcte functionering van de eigen producten ten behoeve van de 
eigen klanten.

4. Deze tijdelijke uitvoer geschiedt met het oog op het testen (kwaliteitscontrole) van de 
producten. Eens de kwaliteitscontrole voltooid is, worden de goederen weer bezorgd 
aan de uitvoerder in het Vlaams Gewest. De goederen blijven gedurende deze 
transactie uiteraard steeds eigendom van de uitvoerder in het Vlaams Gewest.  

5. De doorlooptijd bedroeg 114 kalenderdagen.


